

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОСКРЕСЕНЬЕ
8
ИЮНЯ
1941 года
№ 69 (942)

Салганская ПРАВДА

Год издания 7-й
УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:
на 1 мес. 75 к.
на 3 " 2 р. 25к.
на 6 " 4 р. 50к.

Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения. Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. П. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения. (ТАСС)

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Строить быстро, дешево, крепко, красиво

С каждым годом расширяются и благоустраиваются города и села нашей родины. С невиданной в истории быстротой вырастают новые города, рабочие поселки. Незнакомыми становятся старые села. Клубы, больницы, школы, колхозные хозяйственные постройки — все это коренным образом переделывает старые деревни.

На строительство и благоустройство государство отпускает крупные средства. Партия и правительство повседневно заботятся об улучшении быта и культуры трудящихся.

Как и ежегодно в нашем районе в этом году также производится немало всевозможных построек. В райцентре сейчас строится клуб, должна быть закончена строительством в этом году Абаймовская школа. На окончании этой стройки отпущено 360 тысяч руб. Строится родильный дом в Васильевке. Будет расширяться районная больница. Во многих колхозах района надо в этом году закончить строительство бань.

Строить быстро, дешево, крепко, красиво — такова задача. Этого, надо сказать, и нехватает у строителей нашего района. Долго строилась Салганская каменная школа, из-за плохой организации работ на стройку много затрачено лишних средств, но школа до конца не доведена и сейчас. О строительстве Абаймовской школы накопились папки бумаг, сделано десятки дорогостоящих командировок, но дело движется черепашными темпами. Общественные бани в Кытове, Мангушеве, Маждарках, Акулине были полная возможность иметь еще в прошлом году, но об этих банях не заботятся и сейчас. В Кытове помещение подведено под крышу, сложена печь, установлены баки, но держат население без бани только потому, что не хотят дооборудовать полы и потолки. Также же положение в Акулине.

Часто еще можно видеть, когда стройку считают готовой, сдают ее в эксплуатацию, но сколько потом там обнаруживается дефектов, какие досадные встречаешь неудобства. Это можно наблюдать во всех жилых двухэтажных домах на поселке Рика. Горестроители наделали таких лестниц, с которых не сойдешь без опасения, чтобы не сломить голову. Крыши в большинстве своем протекают с первого дня их покрытия. Оконные створки или безщельные или без ручек. В ка-

менном доме, где помещается райком ВКП(б), додумались для тяжелых дверей поставить четырехсантиметровые колоды и теперь вокруг них штукатурку заделывай хоть каждый день. Сделаны внутренние оконные рамы, но они не навешиваются и нет ручек. Как в жилых домах, так и в большинстве учреждений нет плитусов ни на полах ни на потолках.

Все эти недостатки не позволяют иметь уют, много требуют дополнительных затрат. О каком-то наружном оформлении и говорить нечего. Некоторые коммунальные дома в Салганках выстраивают вроде элеваторов или железнодорожных диспетчерских.

Долго строилась столовая в райцентре, много на нее перерасходовано средств, но помещение и сейчас в порядок не приведено. Крыша худая, внутри помещение скорей представляет какое-то казенное заведение ожидания, а не столовую.

Когда-то на эти стройки составлялись акты о их готовности, рапортовали об этом, но в сущности, в детали не вникали.

Не может этого быть дальше. В самые короткие сроки, с самой жесткой экономией средств, крепко и красиво мы должны строить. «Некомплектности», архитектуре стиля «какая выйдет» не может быть места.

Сейчас на стройках клуба, Абаймовской школы, при расширении больницы надо поставить дело так, чтобы и мысли не было «лишь бы скорей», «лишь бы развязаться». Вместе со строгим требованием высокого качества внутренней отделки надо предъявлять строгие требования о наружном виде построек. Добиться в конце концов быстрых темпов строительства.

Нельзя дальше оставлять на самотек колхозное строительство. Техническая помощь здесь должна быть из райцентра постоянной. Намного должно быть ускорено строительство бань, дворов, магазинов в колхозах. Ведь во многих селах района долгие годы стоят незавершенными пожарные сараи, бани, магазины, дворы и т. д.

Мы должны добиться того, чтобы гордиться каждой новой постройкой, любоваться ей, рассчитывать на то, что каждая постройка будет стоять долгие десятилетия, будет всегда красива, удобна.

ЗАКРЕПИМ ПОДПИСКУ И ЗАЕМ НАЛИЧНЫМИ СРЕДСТВАМИ

Подписка продолжается

С чувством глубокого удовлетворения встретили колхозники колхоза «И Пятилетка», Васильевского сельсовета, постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Колхозник Ф. П. Девяткин подписался на 250 рублей и внес наличными 50 рублей. На 350 рублей подписался счетовод колхоза Н. Ф. Носов. 100 рублей внес наличными, из 450 подписки, председатель колхоза С. Т. Макшаев.

Всего в колхозе реализовано займа на 6750 рублей. Подписка продолжается.

Е. Пясинов.

Подписка дошла до 624800

По данным сберкасс на 7 июня подписка на заем по району достигла 624800 рублей.

Впереди попрежнему идет Васильевский сельсовет. Там на 7 июня подписка достигла 60000 рублей. Число подписчиков 592. За ним следует Кечасовский сельсовет.

В числе отстающих Абаймовский и Болховской сельсоветы. Следует отметить, что в районе слабо идет закрепление займ наличными. Наличными внесено по району только 7500 рублей.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Кукла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года. Фото Ф. Погорелко.

4-е отделение ТАСС

Быстрее закончим сев

Вывозят навоз, пашут пары

Сев ранних яровых сельхозартели им. Паряжской коммунальной вместе с перевозкой в поле навоза и подъемными колхозами района. За паров. Вспашено 5 гектаров. Кончили там и посев проса и гречихи.

И. Лебанов.

Садят овощи

Колхозы: «17 лет Октября», «Гудок Октября» и им. Куйбышева приступили к посадке корнеплодов и овощей. В сельхозартеле им. Куйбышева посажено 0,7 гектара свеклы, в колхозе «17 лет Октября» посеяно 0,17 га моркови, в колхозе «Гудок Октября» на площади 3,5 га посеян подсолнух.

М. Тарсов.

За богатый урожай будущего года

Сельхозартель им. Ворошилова первой в районе закончила сев всех культур.

6 июня там приступили к пахоте пара. В первый день вспахано 15 гектаров.

К вывозке навоза приступили в колхозе «И Пятилетка». Вывезено 300 возов. И. Лепонуров.

Быстрее закончить сев поздних яровых

Сев яровых в районе недопустимо затянулся. План выполнен всего на 85 процентов.

Сев поздних культур в районе закончила всего четыре — пять колхозов («Искра», им. ОГПУ, «Якстере-теште», им. Ворошилова), а по району еще не посеяно 650 га проса, надо посадить около 350 га картофеля, посеять 400 га гречихи, много не посеяно конопля, силосных культур. Все это результат того, что многие руководители колхозов не организуют по-боевому работы, ссылаются на плохую погоду. Только этим вредным настроением и можно объяснить, например, поведение председателя колхоза «Память Ленина» Крайнова, который, давно закончив сев ранних культур, затягивает посадку картофеля и посев проса и конопля.

Удивительное спокойствие в МТС. План по севу станция выполнила всего на 48 процентов, но это ни сколько не беспокоит директора т. Сизова, улучшения в работе мало. Много тракторов (в колхозах «Новая деревня», «Память Ильича» и в ряде других колхозов) простаивали и простаивают не только часами, а днями. Оперативного руководства тракторными отрядами, надлежащей технической помощи трактористам не видно.

Ждать нечего, «сырые» настроения вредны. Тот руководитель колхоза, который руководствуется этими настроениями, ставит под явную угрозу урожай яровых. Сеять и днем и ночью. И днем и ночью должны работать тракторы, вся тягловая конская сила.

Партийная жизнь
ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ
и СТЕНГАЗЕТА

Стенная газета в колхозе «Якстере-теште» выходит регулярно 5 раз в месяц. Газета хорошо освещает жизнь колхоза. Она тепло рассказывает о лучших производственниках, об их опыте, резко критикует недостатки. Стеновка неплохо оформляется.

Но плохо то, что в работе редколлегии не помогает правление колхоза, в стороне часто стоит секретарь парторганизации т. Горбунов. В частности, никакой помощи нет газете в действительности материалов.

30 апреля в газете была заметка о том, что колхозник Уткин П. взял самовольно доски с колхозного склада. И правление и парторганизация этот сигнал обнули молчанием. В этом же номере в заметке рассказывалось о том, что колхозник Гараев П. бросив работу в артели, несколько дней клал печки в Михайловке. Сигнал также остался без внимания.

Правление не поддержало газету, когда последняя писала о Кондюшове Н., который в разгар сева занялся пьянкой, а закрепленная за ним пара лошадей стояла. Никаких мер не принято по сигналам стенгазеты о том, что на на-

ровой мельнице не ограждены ремни и другие опасные для работающих места, о том, что Чухнин Э. в первый день сева безобразно сбил плечи лошади под кличкой «Ромашка». Молчанием обойдены также заметки, в которых газета требовала, чтобы убрали «Клейтон», «Триер» и другие машины, ржавеющие под дождем. Никаких мер не принято по сигналам газеты об уборке соломы и всевозможного мусора вокруг дворов, о том, что лошади фонда РККА не выходят из хомута.

Подобных примеров можно приводить еще, но и из этого видно, что правление колхоза, парторганизация и ее секретарь т. Горбунов не поняли той большой организующей силы, которую представляет газета. Они не поняли каким большим помощником будет им газета, если материалы стенгазеты будут обсуждаться на правлении, на партийных собраниях, если по материалам газеты будут приниматься экстренные меры.

Особенно коренным образом должна изменить свое отношение к газете партийная организация.

А. Кондюшов.
Д. Чухнин.

Новая баня

В сельхозартеле «Искра» надпих закончился строительство общественной бани.

На строительство и оборудование бани израсходовано 30

тысяч рублей. Подача воды в баню проводится через специально оборудованные трубы.

Н. Новиков.

Массовый профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способство-

вать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений будут допущены к участию в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе.

(ТАСС)

Не замечая времени

На востоке вырисовывается солнце. Утро обещает быть теплым. Яркие лучи нежно растекаются по зеленоющим берегам большого оврага.

Анастасия Морозова и Александр Клыгина с лопатами направились к вновь строящемуся водосбору. За ними в одиночку и группами подходят женщины и мужчины. Здесь уже 58-летняя Анастасия Максимова Бросова, 60-летняя Елизавета Максимовна Трошина и много других.

Закинула дружная работа.

Семьдесят острых лопат с хрустом врезаются во влажную землю. Увесистые комья земли летят на растущую насыпь. Одна за другой быстро пробега-

ют тяжело нагруженные тачки. Работа спорится.

Кажется, что ни один из работающих на сооружении водохранилища не заметил, как солнце скрылось за густые облака. В дружном коллективе было так же приятно и тепло, и солнце, как будто, по-прежнему ласкает колхозников.

Раздался сигнал на обед. Руководитель строительства Петр Ваенльевич Фомичев подводит полуденный итог работы.

На доске появляются первые имена стахановцев

Иван Иванович Зайцев при дневном задании вырыл и выкидал 6 кубометров земли, за полдня сделал 7 кубометров. На сто процентов перевыполнил

Боронование яровых посевов

В связи с тем, что в нынешнюю холодную весну выпало много дождей заплывчатые, бесструктурные почвы уплотнились, на поверхности образовалась корка.

Почвенная корка особенно вредна на посевах яровых культур, которые находятся в стадии появления всходов. Всходы еще не имеют их совсем. Всхо-

жих железными зубьями. Полезная длина зубьев не должна превышать 4-5 см. Зубья на брусках располагаются на 15 см друг от друга в шахматном порядке. Длина брусков 1 метр. Количество брусков в раме 4-5 шт. Бруска соединяются планками.

Ограничитель к бороне делается так: к бороне «зиг-заг» с боков подделываются деревянные ползки, на которые ложится вся борона. Ползки должны иметь такую высоту, чтобы длина полезных зубьев оставалась не более 4-5 см. Такие зубья не повреждают яровых посевов. Ползки делаются длиннее бороны на 25-30 см с затесанными концами по ходу бороны (чтобы борона не спотыкалась).

Боронование яровых можно проводить поперек или вдоль хода сеялки.

Сейчас надо в каждом колхозе установить наблюдение за посевами и там, где образовалась корка, проводить боронование или цускать в дело кольчатый каток. Делать это надо без боязни.

На участках, подготовленных под поздние культуры (гречиха, просо, конопля), образовавшуюся корку следует разрушать культивацией с последующим боронованием.

Н. Костров,
В. Морозов,

агрономы МТС.

Готовимся к призыву

С большим нетерпением мы, призывники, ждем того дня, когда нас зачислят в ряды РККА.

Готовясь стать бойцами, мы проходим предварительную подготовку. Уже сейчас имеем по три оборонных значка, ежедневно изучаем «Краткий

курс истории ВКП(б)», овладеваем военным делом. Кроме того, мы неплохо участвовали в весеннем севе, по-стахановски будем работать и в уборочную.

И. Артемов,
М. Артемов,

призывники колхоза им. ОГПУ



За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня).

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингама и портовые сооружения Чатама.

Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктах Северо-Западной и Восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии 3 торговых парохода и нанесли повреждения 4 другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появилась над Германией и оккупированной ею территорией.

Значительную активность проявила авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, германо-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили налет на Александрию (Египет) — опорную базу английского флота в восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Райпромкомбинат

со 2 июня с. г. производит выработку хозяйственной веревки всех сортов, выделку овчины черной дубки (по заказам).

Прием производится от колхозов, колхозников и индивидуальных, выполнив годовой план по сдаче пеньки, выполнению мясопоставок и сдаче коже сырья.

Требуется бухгалтер с оплатой 350 руб. в месяц. Обращаться к управляющему Салганским райпромкомбинатом.

Райпромкомбинат.
с. Салганы.

порму выработки и Андрей Семенович Бросов.

Обеденный перерыв окончен. Снова лопаты врезаются в землю, с шумом пробегают тачки, почти непрерывно очередь по подножке земли на носилках, слышится поуканье лошадей.

На строительстве водохранилища снова началась упорная борьба за воду. Четкость, организованность чувствуется на работе всего коллектива.

Наступают сумерки. Снятая мгла медленно опускается над селом.

Рабочий день окончен.

Семьдесят женщин, работающих на строительстве водохранилища, выполнили нормы выработки. Тов. Зайцев выполнил дневное задание на 210 процентов, Бросов на 200 процентов и т. д.

В этот день колхозники вырыли и вынесли на насыпь 700 кубометров земли.

Не прудом, а озером называют колхозники вновь строящееся водохранилище. В большом овраге, где до сих пор серебрился ручеек прозрачной воды, колхозники сельхозартеля «Искра» решили построить большой пруд.

Насыпь, которая будет удерживать воду, потребует около 3000 кубометров земли, высота насыпи будет 7,5 метра. Площадь, которую займет вода, будет составлять не менее 5 гектаров. Все работы по строительству озера колхозники рассчитывают закончить в течение июля месяца.

Н. Ермошин